
Questions Du Jour QDJ

EDJ Exercices Du Jour

Calcul numérique



QDJ noCn1 — Arbre de calcul

Compléter l’arbre de calcul suivant :

2024 2024

789

1001

− −

−

Calcul numérique— Somme et différence Cinquième



QDJ noCn1 — Arbre de calcul —- Correction

Compléter l’arbre de calcul suivant :

Calcul numérique— Somme et différence Cinquième



EDJ noCn1 — Arbre de calcul

Compléter l’arbre de calcul suivant :
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EDJ noCn1 — Arbre de calcul — Correction
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Compléter l’arbre de calcul suivant :
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QDJ noCn1 Correction
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EDJ noCn1 — Arbre de calcul

Compléter l’arbre de calcul suivant :
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QDJ noCn2 — Arbre de calcul

Compléter l’arbre de calcul suivant :

890 765 908 878

1888 1445

1477

102

+ − − +

− +

−

Calcul numérique— Somme et différence Cinquième



QDJ noCn2 — Arbre de calcul —- Correction

Compléter l’arbre de calcul suivant :

998 890 765 456 908 876 878 567

1888 309 32 1445

1579 1477

102

+ − − +

− +

−

Calcul numérique— Somme et différence Cinquième



EDJ noCn2 — Arbre de calcul

Compléter l’arbre de calcul suivant :

998 890 765 456 908 876 878 567

1888 309 32 1445

1579 1477
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+ − − +

− +

−

Calcul numérique— Somme et différence Cinquième
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Calcul numérique— Somme et différence Cinquième
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Compléter l’arbre de calcul suivant :
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1888 1445
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Compléter l’arbre de calcul suivant :
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EDJ noCn2 — Arbre de calcul

Compléter l’arbre de calcul suivant :
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1579 1477

102

+ − − +

− +

−

Calcul numérique— Somme et différence Cinquième

#
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QDJ noCn3 — Avec des unités

Problème no 1 : Dans un sac demasse nulle, on place 6 kg de farine et 7 paquets de sucres de 4 kg chacun.
Sans calculer, écrire la masse totale du sac.

Problème no 2 : Pierre achète 3,5m de tissu à 6e le mètre et 5 bobines de fil à 3,70e l’une.
Sans calculer, écrire le prix total de cet achat.

Problème no 3 : On remplit àmoitié 9 verres d’une contenance de 14 cL avec une bouteille d’eau de 75 cL.
Sans calculer, écrire la mesure du volume d’eau restant dans la bouteille.

Problème no 4 : On achète 0,350 kg d’olives à 12,80e le kilo et 2,4 kg d’orange à 1,9e le kilo.
On paye avec un billet de 20e.
Sans calculer, écrire le montant en euro que l’on va lui rendre.

Effectuer les calculs pour chacun des problèmes ci-dessus.

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



QDJ noCn3 — Avec des unités —- Correction

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième
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EDJ noCn3 — Avec des unités — Correction
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Sans calculer, écrire la masse totale du sac.

Problème no 2 : Pierre achète 3,5m de tissu à 6e le mètre et 5 bobines de fil à 3,70e l’une.
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QDJ noCn3 — Avec des unités

Problème no 1 : Dans un sac demasse nulle, on place 6 kg de farine et 7 paquets de sucres de 4 kg chacun.
Sans calculer, écrire la masse totale du sac.
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QDJ noCn4 — Priorités et parenthèses

Recopier puis calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :
La calculatrice n’est pas recommandée!

A = 3×8+7

B = 7+3×5

C = 3×6+6×5

D = 25−3×5+7×2

E = 3×7−7×2+7

F = 3× (5+3×2)

G = 7× (10−2×4)

H = 10× (3×4+5×3)−31

I = 3×4+4× (1+3×2)

J = 21−3× (12−3×2+1)

K = (3+5×2)× (1+3×2)

L = 6×5−5×3−3×2

M = 1+3× (1+3×2)−1

N = 5+2× (5+5×5)−5

O = 1+2×(3×4+5)+6×7+8−9

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



QDJ noCn4 — Priorités et parenthèses —- Correction

A = 3×8+7
A = 24+7
A = 31

B = 7+3×5
B = 7+15
B = 22

C = 3×6+6×5
C = 18+30
C = 48

D = 25−3×5+7×2
D = 25−15+14
D = 10+14
D = 24

E = 3×7−7×2+7
E = 21−14+7
E = 7+7
E = 14

F = 3× (5+3×2)
F = 3× (5+6)
F = 3×11
F = 33

G = 7× (10−2×4)
G = 7× (10−8)
G = 7×2
G = 14

H = 10× (3×4+5×3)−31
H = 10× (12+15)−31
H = 10×27−31
H = 270−31
H = 239

I = 3×4+4× (1+3×2)
I = 12+4× (1+6)
I = 12+4×7
I = 12+28
I = 40

J = 21−3× (12−3×2+1)
J = 21−3× (12−6+1)
J = 21−3× (6+1)
J = 21−3×7
J = 21−21
J = 0

K = (3+5×2)× (1+3×2)
K = (3+10)× (1+6)
K = 13×7
K = 91

L = 6×5−5×3−3×2
L = 30−15−6
L = 15−6
L = 9

M = 1+3× (1+3×2)−1
M = 1+3× (1+6)−1
M = 1+3×7−1
M = 1+21−1
M = 22−1
M = 21

N = 5+2× (5+5×5)−5
N = 5+2× (5+25)−5
N = 5+2×30−5
N = 5+60−5
N = 65−5
N = 60

O = 1+2×(3×4+5)+6×7+8−9
O = 1+2× (12+5)+42+8−9
O = 1+2×17+42+8−9
O = 1+34+42+8−9
O = 35+42+8−9
O = 77+8−9
O = 85−9
O = 76

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



EDJ noCn4 — Priorités et parenthèses

Recopier puis calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :
La calculatrice n’est pas recommandée!

A = 4×9+9

B = 9+6×7

C = 6×7+7×5

D = 38−3×9+9×2

E = 3×9−9×2+9

F = 5× (10+3×2)

G = 9× (15−3×4)

H = 10× (3×7+5×3)−61

I = 3×5+5× (1+5×2)

J = 37−3× (19−3×6+1)

K = (7+6×3)× (1+3×4)

L = 6×7−7×3−3×2

M = 6+3× (6+3×2)−1

N = 7+3× (7+7×2)−7

O = 9+8×(7×6+5)+4×3+2−1

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



EDJ noCn4 — Priorités et parenthèses — Correction

A = 4×9+9
A = 36+45
A = 81

B = 9+6×7
B = 9+42
B = 51

C = 6×7+7×5
C = 42+35
C = 77

D = 38−3×9+9×2
D = 38−27+18
D = 11+18
D = 29

E = 3×9−9×2+9
E = 27−18+9
E = 9+9
E = 18

F = 5× (10+3×2)
F = 5× (10+6)
F = 5×16
F = 80

G = 9× (15−3×4)
G = 9× (15−12)
G = 9×3
G = 27

H = 10× (3×7+5×3)−61
H = 10× (21+15)−61
H = 10×36−61
H = 360−61
H = 299

I = 3×5+5× (1+5×2)
I = 15+5× (1+10)
I = 15+5×11
I = 15+55
I = 70

J = 37−3× (19−3×6+1)
J = 37−2× (19−18+1)
J = 37−2× (1+1)
J = 37−2×2
J = 37−4
J = 33

K = (7+6×3)× (1+3×4)
K = (7+18)× (1+12)
K = 25×13
K = 325

L = 6×7−7×3−3×2
L = 42−21−6
L = 21−6
L = 15

M = 6+3× (6+3×2)−1
M = 6+3× (6+6)−1
M = 6+3×12−1
M = 6+36−1
M = 42−1
M = 41

N = 7+3× (7+7×2)−7
N = 7+3× (7+14)−7
N = 7+3×21−7
N = 7+63−7
N = 70−7
N = 63

O = 9+8× (7×6+5)+4×3+2−1
O = 9+8× (42+5)+12+2−1
O = 9+8×47+12+2−1
O = 9+376+12+2−1
O = 385+12+2−1
O = 397+2−1
O = 399−1
O = 398

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



QDJ noCn4 — Priorités et parenthèses

Recopier puis calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :
La calculatrice n’est pas recommandée!
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L = 6×5−5×3−3×2

M = 1+3× (1+3×2)−1

N = 5+2× (5+5×5)−5

O = 1+2×(3×4+5)+6×7+8−9
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La calculatrice n’est pas recommandée!

A = 4×9+9

B = 9+6×7

C = 6×7+7×5

D = 38−3×9+9×2

E = 3×9−9×2+9

F = 5× (10+3×2)

G = 9× (15−3×4)

H = 10× (3×7+5×3)−61

I = 3×5+5× (1+5×2)

J = 37−3× (19−3×6+1)

K = (7+6×3)× (1+3×4)

L = 6×7−7×3−3×2

M = 6+3× (6+3×2)−1

N = 7+3× (7+7×2)−7

O = 9+8×(7×6+5)+4×3+2−1

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

EDJ noCn4 — Priorités et parenthèses

Recopier puis calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :
La calculatrice n’est pas recommandée!

A = 4×9+9

B = 9+6×7

C = 6×7+7×5

D = 38−3×9+9×2

E = 3×9−9×2+9

F = 5× (10+3×2)

G = 9× (15−3×4)

H = 10× (3×7+5×3)−61

I = 3×5+5× (1+5×2)

J = 37−3× (19−3×6+1)

K = (7+6×3)× (1+3×4)

L = 6×7−7×3−3×2

M = 6+3× (6+3×2)−1

N = 7+3× (7+7×2)−7

O = 9+8×(7×6+5)+4×3+2−1

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



QDJ noCn4 — Priorités et parenthèses

Recopier puis calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :
La calculatrice n’est pas recommandée!

A = 3×8+7

B = 7+3×5

C = 3×6+6×5

D = 25−3×5+7×2

E = 3×7−7×2+7

F = 3× (5+3×2)

G = 7× (10−2×4)

H = 10× (3×4+5×3)−31

I = 3×4+4× (1+3×2)

J = 21−3× (12−3×2+1)

K = (3+5×2)× (1+3×2)

L = 6×5−5×3−3×2

M = 1+3× (1+3×2)−1

N = 5+2× (5+5×5)−5

O = 1+2×(3×4+5)+6×7+8−9

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

#

QDJ noCn4 Correction

A = 3×8+7

A = 24+7

A = 31

B = 7+3×5

B = 7+15

B = 22

C = 3×6+6×5

C = 18+30

C = 48

D = 25−3×5+7×2

D = 25−15+14

D = 10+14

D = 24

E = 3×7−7×2+7

E = 21−14+7

E = 7+7

E = 14

F = 3× (5+3×2)

F = 3× (5+6)

F = 3×11

F = 33

G = 7× (10−2×4)

G = 7× (10−8)

G = 7×2

G = 14

H = 10× (3×4+5×3)−31

H = 10× (12+15)−31

H = 10×27−31

H = 270−31

H = 239

I = 3×4+4× (1+3×2)
I = 12+4× (1+6)
I = 12+4×7
I = 12+28
I = 40

J = 21−3× (12−3×2+1)
J = 21−3× (12−6+1)
J = 21−3× (6+1)
J = 21−3×7
J = 21−21
J = 0

K = (3+5×2)× (1+3×2)
K = (3+10)× (1+6)
K = 13×7
K = 91

L = 6×5−5×3−3×2
L = 30−15−6
L = 15−6
L = 9

M = 1+3× (1+3×2)−1
M = 1+3× (1+6)−1
M = 1+3×7−1
M = 1+21−1
M = 22−1
M = 21

N = 5+2× (5+5×5)−5
N = 5+2× (5+25)−5
N = 5+2×30−5
N = 5+60−5
N = 65−5
N = 60

O = 1+2×(3×4+5)+6×7+8−9
O = 1+2× (12+5)+42+8−9
O = 1+2×17+42+8−9
O = 1+34+42+8−9
O = 35+42+8−9
O = 77+8−9
O = 85−9
O = 76



#



EDJ noCn4 — Priorités et parenthèses

Recopier puis calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :
La calculatrice n’est pas recommandée!

A = 4×9+9

B = 9+6×7

C = 6×7+7×5

D = 38−3×9+9×2

E = 3×9−9×2+9

F = 5× (10+3×2)

G = 9× (15−3×4)

H = 10× (3×7+5×3)−61

I = 3×5+5× (1+5×2)

J = 37−3× (19−3×6+1)

K = (7+6×3)× (1+3×4)

L = 6×7−7×3−3×2

M = 6+3× (6+3×2)−1

N = 7+3× (7+7×2)−7

O = 9+8×(7×6+5)+4×3+2−1

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

#

EDJ noCn4 Correction

A = 4×9+9

A = 36+45

A = 81

B = 9+6×7

B = 9+42

B = 51

C = 6×7+7×5

C = 42+35

C = 77

D = 38−3×9+9×2

D = 38−27+18

D = 11+18

D = 29

E = 3×9−9×2+9

E = 27−18+9

E = 9+9

E = 18

F = 5× (10+3×2)
F = 5× (10+6)
F = 5×16
F = 80

G = 9× (15−3×4)
G = 9× (15−12)
G = 9×3
G = 27

H = 10× (3×7+5×3)−61
H = 10× (21+15)−61
H = 10×36−61
H = 360−61
H = 299

I = 3×5+5× (1+5×2)
I = 15+5× (1+10)
I = 15+5×11
I = 15+55
I = 70

J = 37−3× (19−3×6+1)
J = 37−2× (19−18+1)
J = 37−2× (1+1)
J = 37−2×2
J = 37−4
J = 33

K = (7+6×3)× (1+3×4)
K = (7+18)× (1+12)
K = 25×13
K = 325

L = 6×7−7×3−3×2
L = 42−21−6
L = 21−6
L = 15

M = 6+3× (6+3×2)−1
M = 6+3× (6+6)−1
M = 6+3×12−1
M = 6+36−1
M = 42−1
M = 41

N = 7+3× (7+7×2)−7
N = 7+3× (7+14)−7
N = 7+3×21−7
N = 7+63−7
N = 70−7
N = 63

O = 9+8× (7×6+5)+4×3+2−1
O = 9+8× (42+5)+12+2−1
O = 9+8×47+12+2−1
O = 9+376+12+2−1
O = 385+12+2−1



O = 397+2−1 O = 399−1 O = 398

#



QDJ noCn5 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 5×8−3×4+4×5−6×7

Y = 3(6+3)−2(7−3)+3(5+1)

X = 4(5+4)−10(11−8)+3(17−7)

W = (5+7)(11−7)− (5+8)(12−10)

V = 17−3×2+6(5+1)

U = 4(10−3×2)−7(3×5−2×7)

T = (3×7−2×9)(5×8−3×9)

S = 3(5+3×2)−5(17−3×5)+ (5+4)(21−3×6)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



QDJ noCn5 — Priorités et parenthèses —- Correction
Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 5×8−3×4+4×5−6×7
Z = 40−12+20−42
Z = 28+20−42
Z = 48−42

Z = 6

Y = 3(6+3)−2(7−3)+3(5+1)
Y = 3×9−2×4+3×6
Y = 27−8+18
Y = 19+18

Y = 37

X = 4(5+4)−10(11−8)+3(17−7)
X = 4×9−10×3+3×10
X = 36−30+30
X = 6+30

X = 36

W = (5+7)(11−7)− (5+8)(12−10)
W = 12×4−13×2
W = 48−26

W = 22

V = 17−3×2+6(5+1)
V = 17−6+6×6
V = 11+36

V = 47

U = 4(10−3×2)−7(3×5−2×7)
U = 4(10−6)−7(15−14)
U = 4×4−7×1
U = 16−7

U = 9

T = (3×7−2×9)(5×8−3×9)
T = (21−18)(40−27)
T = 3×13

T = 39

S = 3(5+3×2)−5(17−3×5)+ (5+4)(21−3×6)
S = 3(5+6)−5(17−15)+9× (21−18)
S = 3×11−5×2+9×3
S = 3×11−5×2+9×3
S = 33−10+27
S = 23+27

S = 50

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



EDJ noCn5 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)

V = 37−4×9+6(5+8)

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



EDJ noCn5 — Priorités et parenthèses — Correction
Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7
Z = 56−20+45−56
Z = 36+45−56
Z = 81−56

Z = 25

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)
Y = 5×9−3×4+5×9
Y = 45−12+45
Y = 33+45

Y = 78

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)
X = 6×11−10×5+6×10
X = 66−50+60
X = 16+60

X = 76

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)
W = 19×4−7×10
W = 76−70

W = 6

V = 37−4×9+6(5+8)
V = 37−36+6×13
V = 1+78

V = 79

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)
U = 7(17−15)−4(15−14)
U = 7×2−4×1
U = 14−4

U = 10

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)
T = (40−27)(72−42)
T = 13×30

T = 390

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)
S = 5(7+15)−5(27−24)+14(28−27)
S = 5×22−5×3+14×1
S = 110−15+14
S = 95+14

S = 109

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



QDJ noCn5 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 5×8−3×4+4×5−6×7

Y = 3(6+3)−2(7−3)+3(5+1)

X = 4(5+4)−10(11−8)+3(17−7)

W = (5+7)(11−7)− (5+8)(12−10)

V = 17−3×2+6(5+1)

U = 4(10−3×2)−7(3×5−2×7)

T = (3×7−2×9)(5×8−3×9)

S = 3(5+3×2)−5(17−3×5)+ (5+4)(21−3×6)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

QDJ noCn5 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 5×8−3×4+4×5−6×7

Y = 3(6+3)−2(7−3)+3(5+1)

X = 4(5+4)−10(11−8)+3(17−7)

W = (5+7)(11−7)− (5+8)(12−10)

V = 17−3×2+6(5+1)

U = 4(10−3×2)−7(3×5−2×7)

T = (3×7−2×9)(5×8−3×9)

S = 3(5+3×2)−5(17−3×5)+ (5+4)(21−3×6)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

QDJ noCn5 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 5×8−3×4+4×5−6×7

Y = 3(6+3)−2(7−3)+3(5+1)

X = 4(5+4)−10(11−8)+3(17−7)

W = (5+7)(11−7)− (5+8)(12−10)

V = 17−3×2+6(5+1)

U = 4(10−3×2)−7(3×5−2×7)

T = (3×7−2×9)(5×8−3×9)

S = 3(5+3×2)−5(17−3×5)+ (5+4)(21−3×6)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

QDJ noCn5 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 5×8−3×4+4×5−6×7

Y = 3(6+3)−2(7−3)+3(5+1)

X = 4(5+4)−10(11−8)+3(17−7)

W = (5+7)(11−7)− (5+8)(12−10)

V = 17−3×2+6(5+1)

U = 4(10−3×2)−7(3×5−2×7)

T = (3×7−2×9)(5×8−3×9)

S = 3(5+3×2)−5(17−3×5)+ (5+4)(21−3×6)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



EDJ noCn5 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)

V = 37−4×9+6(5+8)

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

EDJ noCn5 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)

V = 37−4×9+6(5+8)

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

EDJ noCn5 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)

V = 37−4×9+6(5+8)

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

EDJ noCn5 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)

V = 37−4×9+6(5+8)

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



QDJ noCn5 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 5×8−3×4+4×5−6×7

Y = 3(6+3)−2(7−3)+3(5+1)

X = 4(5+4)−10(11−8)+3(17−7)

W = (5+7)(11−7)− (5+8)(12−10)

V = 17−3×2+6(5+1)

U = 4(10−3×2)−7(3×5−2×7)

T = (3×7−2×9)(5×8−3×9)

S = 3(5+3×2)−5(17−3×5)+ (5+4)(21−3×6)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

#

QDJ noCn5 Correction

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 5×8−3×4+4×5−6×7
Z = 40−12+20−42
Z = 28+20−42
Z = 48−42

Z = 6

Y = 3(6+3)−2(7−3)+3(5+1)
Y = 3×9−2×4+3×6
Y = 27−8+18
Y = 19+18

Y = 37

X = 4(5+4)−10(11−8)+3(17−7)
X = 4×9−10×3+3×10
X = 36−30+30
X = 6+30

X = 36

W = (5+7)(11−7)− (5+8)(12−10)
W = 12×4−13×2
W = 48−26

W = 22



V = 17−3×2+6(5+1)
V = 17−6+6×6
V = 11+36

V = 47

U = 4(10−3×2)−7(3×5−2×7)
U = 4(10−6)−7(15−14)
U = 4×4−7×1
U = 16−7

U = 9

T = (3×7−2×9)(5×8−3×9)

T = (21−18)(40−27)
T = 3×13

T = 39

S = 3(5+3×2)−5(17−3×5)+ (5+4)(21−3×6)
S = 3(5+6)−5(17−15)+9× (21−18)
S = 3×11−5×2+9×3
S = 3×11−5×2+9×3
S = 33−10+27
S = 23+27

S = 50

#



EDJ noCn5 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)

V = 37−4×9+6(5+8)

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

#

EDJ noCn5 Correction

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7
Z = 56−20+45−56
Z = 36+45−56
Z = 81−56

Z = 25

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)
Y = 5×9−3×4+5×9
Y = 45−12+45
Y = 33+45

Y = 78

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)
X = 6×11−10×5+6×10
X = 66−50+60
X = 16+60

X = 76

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)
W = 19×4−7×10
W = 76−70

W = 6



V = 37−4×9+6(5+8)

V = 37−36+6×13

V = 1+78

V = 79

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

U = 7(17−15)−4(15−14)

U = 7×2−4×1

U = 14−4

U = 10

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)
T = (40−27)(72−42)
T = 13×30

T = 390

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)
S = 5(7+15)−5(27−24)+14(28−27)
S = 5×22−5×3+14×1
S = 110−15+14
S = 95+14

S = 109

#



QDJ noCn6 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 13+3×2−2×4+7

Y = 5(3+4)−7(11−8)

X = (5+3)(10−1)+3(5−2)

W = 3(5+1)(10−8)+3(5−4)

V = 45−4(5+3×2)

U = 7(7−3×2)−6(5×5−6×4)

T = [5+3(5−2×2)+1][9×3−3(2+3×2)+1]

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



QDJ noCn6 — Priorités et parenthèses —- Correction

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 13+3×2−2×4+7
Z = 13+6−8+7
Z = 19−8+7
Z = 11+7

Z = 18

Y = 5(3+4)−7(11−8)
Y = 5×7−7×3
Y = 35−21

Y = 14

X = (5+3)(10−1)+3(5−2)
X = 8×9+3×3
X = 72+9

X = 81

W = 3(5+1)(10−8)+3(5−4)
W = 3×6×2+3×1
W = 18×2+3
W = 36+3

W = 39

V = 45−4(5+3×2)
V = 45−4(5+6)
V = 45−4×11
V = 45−44

V = 1

U = 7(7−3×2)−6(5×5−6×4)
U = 7(7−6)−6(25−24)
U = 7×1−6×1
U = 7−6

U = 1

T = [5+3(5−2×2)+1][9×3−3(2+3×2)+1]
T = [5+3(5−4)+1][27−3(2+6)+1]
T = [5+3×1+1][27−3×8+1]
T = (5+3+1)(27−24+1)
T = 9× (3+1)
T = 9×4

T = 36

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



EDJ noCn6 — Priorités et parenthèses
Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)

V = 37−4×9+6(5+8)

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



EDJ noCn6 — Priorités et parenthèses — Correction
Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7
Z = 56−20+45−56
Z = 36+45−56
Z = 81−56

Z = 25

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)
Y = 5×9−3×4+5×9
Y = 45−12+45
Y = 33+45

Y = 78

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)
X = 6×11−10×5+6×10
X = 66−50+60
X = 16+60

X = 76

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)
W = 19×4−7×10
W = 76−70

W = 6

V = 37−4×9+6(5+8)
V = 37−36+6×13
V = 1+78

V = 79

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)
U = 7(17−15)−4(15−14)
U = 7×2−4×1
U = 14−4

U = 10

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)
T = (40−27)(72−42)
T = 13×30

T = 390

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)
S = 5(7+15)−5(27−24)+14(28−27)
S = 5×22−5×3+14×1
S = 110−15+14
S = 95+14

S = 109

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



QDJ noCn6 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 13+3×2−2×4+7

Y = 5(3+4)−7(11−8)

X = (5+3)(10−1)+3(5−2)

W = 3(5+1)(10−8)+3(5−4)

V = 45−4(5+3×2)

U = 7(7−3×2)−6(5×5−6×4)

T = [5+3(5−2×2)+1][9×3−3(2+3×2)+1]

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

QDJ noCn6 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 13+3×2−2×4+7

Y = 5(3+4)−7(11−8)

X = (5+3)(10−1)+3(5−2)

W = 3(5+1)(10−8)+3(5−4)

V = 45−4(5+3×2)

U = 7(7−3×2)−6(5×5−6×4)

T = [5+3(5−2×2)+1][9×3−3(2+3×2)+1]

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

QDJ noCn6 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 13+3×2−2×4+7

Y = 5(3+4)−7(11−8)

X = (5+3)(10−1)+3(5−2)

W = 3(5+1)(10−8)+3(5−4)

V = 45−4(5+3×2)

U = 7(7−3×2)−6(5×5−6×4)

T = [5+3(5−2×2)+1][9×3−3(2+3×2)+1]

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

QDJ noCn6 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 13+3×2−2×4+7

Y = 5(3+4)−7(11−8)

X = (5+3)(10−1)+3(5−2)

W = 3(5+1)(10−8)+3(5−4)

V = 45−4(5+3×2)

U = 7(7−3×2)−6(5×5−6×4)

T = [5+3(5−2×2)+1][9×3−3(2+3×2)+1]

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



EDJ noCn6 — Priorités et parenthèses
Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)

V = 37−4×9+6(5+8)

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

EDJ noCn6 — Priorités et parenthèses
Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)

V = 37−4×9+6(5+8)

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

EDJ noCn6 — Priorités et parenthèses
Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)

V = 37−4×9+6(5+8)

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

EDJ noCn6 — Priorités et parenthèses
Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)

V = 37−4×9+6(5+8)

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième



QDJ noCn6 — Priorités et parenthèses

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 13+3×2−2×4+7

Y = 5(3+4)−7(11−8)

X = (5+3)(10−1)+3(5−2)

W = 3(5+1)(10−8)+3(5−4)

V = 45−4(5+3×2)

U = 7(7−3×2)−6(5×5−6×4)

T = [5+3(5−2×2)+1][9×3−3(2+3×2)+1]

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

#

QDJ noCn6 Correction

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 13+3×2−2×4+7
Z = 13+6−8+7
Z = 19−8+7
Z = 11+7

Z = 18

Y = 5(3+4)−7(11−8)
Y = 5×7−7×3
Y = 35−21

Y = 14

X = (5+3)(10−1)+3(5−2)
X = 8×9+3×3
X = 72+9

X = 81

W = 3(5+1)(10−8)+3(5−4)
W = 3×6×2+3×1
W = 18×2+3
W = 36+3

W = 39

V = 45−4(5+3×2)
V = 45−4(5+6)
V = 45−4×11
V = 45−44

V = 1

U = 7(7−3×2)−6(5×5−6×4)
U = 7(7−6)−6(25−24)
U = 7×1−6×1
U = 7−6

U = 1

T = [5+3(5−2×2)+1][9×3−3(2+3×2)+1]
T = [5+3(5−4)+1][27−3(2+6)+1]
T = [5+3×1+1][27−3×8+1]
T = (5+3+1)(27−24+1)
T = 9× (3+1)
T = 9×4

T = 36



#



EDJ noCn6 — Priorités et parenthèses
Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)

V = 37−4×9+6(5+8)

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)

Calcul numérique— Expression numérique Cinquième

#

EDJ noCn6 Correction

Calculer en détaillant vos calculs, les expresssions suivantes :

Z = 8×7−4×5+5×9−8×7
Z = 56−20+45−56
Z = 36+45−56
Z = 81−56

Z = 25

Y = 5(6+3)−3(7−3)+5(5+4)
Y = 5×9−3×4+5×9
Y = 45−12+45
Y = 33+45

Y = 78

X = 6(7+4)−10(12−7)+6(18−8)
X = 6×11−10×5+6×10
X = 66−50+60
X = 16+60

X = 76

W = (10+9)(17−13)− (15−8)(22−12)
W = 19×4−7×10
W = 76−70

W = 6



V = 37−4×9+6(5+8)

V = 37−36+6×13

V = 1+78

V = 79

U = 7(17−3×5)−4(3×5−2×7)

U = 7(17−15)−4(15−14)

U = 7×2−4×1

U = 14−4

U = 10

T = (5×8−3×9)(9×8−7×6)
T = (40−27)(72−42)
T = 13×30

T = 390

S = 5(7+3×5)−5(27−3×8)+ (5+9)(28−3×9)
S = 5(7+15)−5(27−24)+14(28−27)
S = 5×22−5×3+14×1
S = 110−15+14
S = 95+14

S = 109

#



QDJ noCn7 — Le compte est bon

Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 7 ; 11 et 13. Il faut obtenir 54.

2.On part des nombres 5 ; 13; 20; 16 et 7. Il faut obtenir 305.

3.On part des nombres 6 ; 7 ; 12; 15 et 30. Il faut obtenir 384.

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième



QDJ noCn7 — Le compte est bon —- Correction

1.On part des nombres 2 ; 7 ; 11 et 13. Il faut obtenir 54.

13−7 = 6 puis 11−2 = 9 et enfin 6×9 = 54

(13−7)× (11−2)

7−2 = 5 puis 5×13 = 65 et 65−11 = 54

(7−2)×13−11

2.On part des nombres 5 ; 13; 20; 16 et 7. Il faut obtenir 305.

20×13 = 260 puis 16−7 = 9 et 9×5 = 45 puis 260+45 = 305.

(20×13)× (16−7)

3.On part des nombres 6 ; 7 ; 12; 15 et 30. Il faut obtenir 384.

30+12 = 42 puis 42×7 = 294 et 6×15 = 90 puis 294+90 = 384

(30+12)×7+ (6×15)

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième



EDJ noCn7 — Le compte est bon

Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 3 ; 9 et 11. Il faut obtenir 70.

2.On part des nombres 5 ; 8 ; 15; 11 et 7. Il faut obtenir 248.

3.On part des nombres 9 ; 8 ; 12; 15 et 50. Il faut obtenir 930.

4.On part des nombres 11; 13; 23; 27 et 31. Il faut obtenir 602.

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième



EDJ noCn7 — Le compte est bon — Correction
Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 3 ; 9 et 11. Il faut obtenir 70.

11−3 = 8 et 8×9 = 72 puis 72−2 = 70.

2.On part des nombres 5 ; 8 ; 15; 11 et 7. Il faut obtenir 248.

5+8 = 13 puis 13×11 = 143, 15×7 = 105 puis 143+105 = 248

3.On part des nombres 9 ; 8 ; 12; 15 et 50. Il faut obtenir 930.

12+9 = 21 puis 50×21 = 1050, 8×15 = 120 puis 1050−120 = 930.

4.On part des nombres 11; 13; 23; 27 et 31. Il faut obtenir 602.

31−11 = 20 puis 20+23 = 43, 27−13 = 14 et 43×14 = 602

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième



QDJ noCn7 — Le compte est bon

Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 7 ; 11 et 13. Il faut obtenir 54.

2.On part des nombres 5 ; 13; 20; 16 et 7. Il faut obtenir 305.

3.On part des nombres 6 ; 7 ; 12; 15 et 30. Il faut obtenir 384.

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième

QDJ noCn7 — Le compte est bon

Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 7 ; 11 et 13. Il faut obtenir 54.

2.On part des nombres 5 ; 13; 20; 16 et 7. Il faut obtenir 305.

3.On part des nombres 6 ; 7 ; 12; 15 et 30. Il faut obtenir 384.

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième

QDJ noCn7 — Le compte est bon

Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 7 ; 11 et 13. Il faut obtenir 54.

2.On part des nombres 5 ; 13; 20; 16 et 7. Il faut obtenir 305.

3.On part des nombres 6 ; 7 ; 12; 15 et 30. Il faut obtenir 384.

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième

QDJ noCn7 — Le compte est bon

Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 7 ; 11 et 13. Il faut obtenir 54.

2.On part des nombres 5 ; 13; 20; 16 et 7. Il faut obtenir 305.

3.On part des nombres 6 ; 7 ; 12; 15 et 30. Il faut obtenir 384.

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième



EDJ noCn7 — Le compte est bon

Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 3 ; 9 et 11. Il faut obtenir 70.

2.On part des nombres 5 ; 8 ; 15; 11 et 7. Il faut obtenir 248.

3.On part des nombres 9 ; 8 ; 12; 15 et 50. Il faut obtenir 930.

4.On part des nombres 11; 13; 23; 27 et 31. Il faut obtenir 602.

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième

EDJ noCn7 — Le compte est bon

Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 3 ; 9 et 11. Il faut obtenir 70.

2.On part des nombres 5 ; 8 ; 15; 11 et 7. Il faut obtenir 248.

3.On part des nombres 9 ; 8 ; 12; 15 et 50. Il faut obtenir 930.

4.On part des nombres 11; 13; 23; 27 et 31. Il faut obtenir 602.

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième

EDJ noCn7 — Le compte est bon

Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 3 ; 9 et 11. Il faut obtenir 70.

2.On part des nombres 5 ; 8 ; 15; 11 et 7. Il faut obtenir 248.

3.On part des nombres 9 ; 8 ; 12; 15 et 50. Il faut obtenir 930.

4.On part des nombres 11; 13; 23; 27 et 31. Il faut obtenir 602.

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième

EDJ noCn7 — Le compte est bon

Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 3 ; 9 et 11. Il faut obtenir 70.

2.On part des nombres 5 ; 8 ; 15; 11 et 7. Il faut obtenir 248.

3.On part des nombres 9 ; 8 ; 12; 15 et 50. Il faut obtenir 930.

4.On part des nombres 11; 13; 23; 27 et 31. Il faut obtenir 602.

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième



QDJ noCn7 — Le compte est bon

Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 7 ; 11 et 13. Il faut obtenir 54.

2.On part des nombres 5 ; 13; 20; 16 et 7. Il faut obtenir 305.

3.On part des nombres 6 ; 7 ; 12; 15 et 30. Il faut obtenir 384.

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième

#

QDJ noCn7 Correction

1.On part des nombres 2 ; 7 ; 11 et 13. Il faut obtenir 54.

13−7 = 6 puis 11−2 = 9 et enfin 6×9 = 54

(13−7)× (11−2)

7−2 = 5 puis 5×13 = 65 et 65−11 = 54

(7−2)×13−11

2.On part des nombres 5 ; 13; 20; 16 et 7. Il faut obtenir 305.

20×13 = 260 puis 16−7 = 9 et 9×5 = 45 puis 260+45 = 305.

(20×13)× (16−7)

3.On part des nombres 6 ; 7 ; 12; 15 et 30. Il faut obtenir 384.

30+12 = 42 puis 42×7 = 294 et 6×15 = 90 puis 294+90 = 384

(30+12)×7+ (6×15)

#



EDJ noCn7 — Le compte est bon

Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 3 ; 9 et 11. Il faut obtenir 70.

2.On part des nombres 5 ; 8 ; 15; 11 et 7. Il faut obtenir 248.

3.On part des nombres 9 ; 8 ; 12; 15 et 50. Il faut obtenir 930.

4.On part des nombres 11; 13; 23; 27 et 31. Il faut obtenir 602.

Calcul numérique— Priorités opératoires Cinquième

#

EDJ noCn7 Correction

Exemple : On dispose des nombres 7 ; 12; 5 et 9.
En utilisant au maximum une fois chacun d’entre eux et les quatre opérations, il faut obtenir 225.
Solution : 12−7 = 5 puis 5×5 = 25 et 25×9 = 225

1.On part des nombres 2 ; 3 ; 9 et 11. Il faut obtenir 70.

11−3 = 8 et 8×9 = 72 puis 72−2 = 70.

2.On part des nombres 5 ; 8 ; 15; 11 et 7. Il faut obtenir 248.

5+8 = 13 puis 13×11 = 143, 15×7 = 105 puis 143+105 = 248

3.On part des nombres 9 ; 8 ; 12; 15 et 50. Il faut obtenir 930.

12+9 = 21 puis 50×21 = 1050, 8×15 = 120 puis 1050−120 = 930.

4.On part des nombres 11; 13; 23; 27 et 31. Il faut obtenir 602.



31−11 = 20 puis 20+23 = 43, 27−13 = 14 et 43×14 = 602

#



QDJ noCn8 — Calculer en développant

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 5× (8+4)

B = 9× (11−7)

C = 11× (7+4)

D = 9(7+8)

E = 10(22−19)

F = 3,14(100−10)

Calcul numérique—Distributivité Cinquième



QDJ noCn8 — Calculer en développant —- Correction

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 5× (8+4)
A = 5×8+5×4
A = 40+20

A = 60

B = 9× (11−7)
B = 9×11−9×7
B = 99−63

B = 36

C = 11× (7+4)
C = 11×7+11×4
C = 77+44

C = 121

D = 9(7+8)
D = 9×7+9×8
D = 63+56

D = 119

E = 10(22−19)
E = 10×22−10×19
E = 220−190

E = 30

F = 3,14(100−10)
F = 3,14×100−3,14×10
F = 314−31,4

F = 282,6

Calcul numérique—Distributivité Cinquième



EDJ noCn8 — Calculer en développant

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 7× (7+3)

B = 9× (10−5)

C = 11× (9+4)

D = 5× (100−10)

E = 4× (22−13)

F = 8(7+8)

G = 10(2,3−0,9)

H = 7,1(100−10)

I = 100(11,34−8,3)

J = 1000(1,345+2,34)

Calcul numérique—Distributivité Cinquième



EDJ noCn8 — Calculer en développant — Correction

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 7× (7+3)
A = 7×7+7×3
A = 49+21

A = 70

B = 9× (10−5)
B = 9×10−9×5
B = 90+45

B = 45

C = 11× (9+4)
C = 11×9+11×4
C = 99+44

C = 143

D = 5× (100−10)
D = 5×100−5×10
D = 500−50

D = 450

E = 4× (22−13)
E = 4×22−4×13
E = 88−52

E = 36

F = 8(7+8)
F = 8×7+8×8
F = 56+64

F = 120

G = 10(2,3−0,9)
G = 10×2,3−10×0,9
G = 23−9

G = 14

H = 7,1(100−10)
H = 7,1×100−7,1×10
H = 710−71

H = 639

I = 100(11,34−8,3)
I = 100×11,34−100×8,3
I = 1134−830

I = 304

J = 1000(1,345+2,34)
J = 1000×1,345+1000×2,34
J = 1345+2340

J = 3685

Calcul numérique—Distributivité Cinquième



QDJ noCn8 — Calculer en développant

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 5× (8+4)

B = 9× (11−7)

C = 11× (7+4)

D = 9(7+8)

E = 10(22−19)

F = 3,14(100−10)
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A = 5× (8+4)

B = 9× (11−7)

C = 11× (7+4)

D = 9(7+8)

E = 10(22−19)

F = 3,14(100−10)
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Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 5× (8+4)

B = 9× (11−7)

C = 11× (7+4)

D = 9(7+8)

E = 10(22−19)

F = 3,14(100−10)
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EDJ noCn8 — Calculer en développant

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 7× (7+3)

B = 9× (10−5)

C = 11× (9+4)

D = 5× (100−10)

E = 4× (22−13)

F = 8(7+8)

G = 10(2,3−0,9)

H = 7,1(100−10)

I = 100(11,34−8,3)

J = 1000(1,345+2,34)
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EDJ noCn8 — Calculer en développant
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H = 7,1(100−10)
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EDJ noCn8 — Calculer en développant

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 7× (7+3)

B = 9× (10−5)

C = 11× (9+4)

D = 5× (100−10)

E = 4× (22−13)

F = 8(7+8)

G = 10(2,3−0,9)

H = 7,1(100−10)

I = 100(11,34−8,3)

J = 1000(1,345+2,34)
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QDJ noCn8 — Calculer en développant

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 5× (8+4)

B = 9× (11−7)

C = 11× (7+4)

D = 9(7+8)

E = 10(22−19)

F = 3,14(100−10)

Calcul numérique—Distributivité Cinquième

#

QDJ noCn8 Correction

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 5× (8+4)
A = 5×8+5×4
A = 40+20

A = 60

B = 9× (11−7)
B = 9×11−9×7
B = 99−63

B = 36

C = 11× (7+4)
C = 11×7+11×4
C = 77+44

C = 121

D = 9(7+8)
D = 9×7+9×8
D = 63+56

D = 119

E = 10(22−19)
E = 10×22−10×19
E = 220−190

E = 30

F = 3,14(100−10)
F = 3,14×100−3,14×10
F = 314−31,4

F = 282,6

#



EDJ noCn8 — Calculer en développant

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 7× (7+3)

B = 9× (10−5)

C = 11× (9+4)

D = 5× (100−10)

E = 4× (22−13)

F = 8(7+8)

G = 10(2,3−0,9)

H = 7,1(100−10)

I = 100(11,34−8,3)

J = 1000(1,345+2,34)

Calcul numérique—Distributivité Cinquième

#

EDJ noCn8 Correction

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 7× (7+3)
A = 7×7+7×3
A = 49+21

A = 70

B = 9× (10−5)
B = 9×10−9×5
B = 90+45

B = 45

C = 11× (9+4)
C = 11×9+11×4
C = 99+44

C = 143

D = 5× (100−10)
D = 5×100−5×10
D = 500−50

D = 450

E = 4× (22−13)
E = 4×22−4×13
E = 88−52

E = 36

F = 8(7+8)
F = 8×7+8×8
F = 56+64

F = 120

G = 10(2,3−0,9)
G = 10×2,3−10×0,9
G = 23−9

G = 14

H = 7,1(100−10)
H = 7,1×100−7,1×10
H = 710−71

H = 639

I = 100(11,34−8,3)
I = 100×11,34−100×8,3
I = 1134−830

I = 304

J = 1000(1,345+2,34)
J = 1000×1,345+1000×2,34
J = 1345+2340

J = 3685



#



QDJ noCn9 — Calculer en factorisant

Calculer chacunes des sommes ou différences suivantes en factorisant :

A = 5×8+5×2

B = 7×9−7×5

C = 9×9+9×11

D = 8×9−7×8

E = 47×23−47×13

F = 73×54+73×46

Calcul numérique—Distributivité Cinquième



QDJ noCn9 — Calculer en factorisant —- Correction

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 5× (8+4)
A = 5×8+5×4
A = 40+20

A = 60

B = 9× (11−7)
B = 9×11−9×7
B = 99−63

B = 36

C = 11× (7+4)
C = 11×7+11×4
C = 77+44

C = 121

D = 9(7+8)
D = 9×7+9×8
D = 63+56

D = 119

E = 10(22−19)
E = 10×22−10×19
E = 220−190

E = 30

F = 3,14(100−10)
F = 3,14×100−3,14×10
F = 314−31,4

F = 282,6
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EDJ noCn9 — Calculer en factorisant

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 7× (7+3)

B = 9× (10−5)

C = 11× (9+4)

D = 5× (100−10)

E = 4× (22−13)

F = 8(7+8)

G = 10(2,3−0,9)

H = 7,1(100−10)

I = 100(11,34−8,3)

J = 1000(1,345+2,34)
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EDJ noCn9 — Calculer en factorisant — Correction

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 7× (7+3)
A = 7×7+7×3
A = 49+21

A = 70

B = 9× (10−5)
B = 9×10−9×5
B = 90+45

B = 45

C = 11× (9+4)
C = 11×9+11×4
C = 99+44

C = 143

D = 5× (100−10)
D = 5×100−5×10
D = 500−50

D = 450

E = 4× (22−13)
E = 4×22−4×13
E = 88−52

E = 36

F = 8(7+8)
F = 8×7+8×8
F = 56+64

F = 120

G = 10(2,3−0,9)
G = 10×2,3−10×0,9
G = 23−9

G = 14

H = 7,1(100−10)
H = 7,1×100−7,1×10
H = 710−71

H = 639

I = 100(11,34−8,3)
I = 100×11,34−100×8,3
I = 1134−830

I = 304

J = 1000(1,345+2,34)
J = 1000×1,345+1000×2,34
J = 1345+2340

J = 3685

Calcul numérique—Distributivité Cinquième



QDJ noCn9 — Calculer en factorisant

Calculer chacunes des sommes ou différences suivantes en factorisant :

A = 5×8+5×2

B = 7×9−7×5

C = 9×9+9×11

D = 8×9−7×8

E = 47×23−47×13

F = 73×54+73×46
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Calculer chacunes des sommes ou différences suivantes en factorisant :

A = 5×8+5×2

B = 7×9−7×5

C = 9×9+9×11

D = 8×9−7×8

E = 47×23−47×13

F = 73×54+73×46
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EDJ noCn9 — Calculer en factorisant

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 7× (7+3)

B = 9× (10−5)

C = 11× (9+4)

D = 5× (100−10)

E = 4× (22−13)

F = 8(7+8)

G = 10(2,3−0,9)

H = 7,1(100−10)

I = 100(11,34−8,3)

J = 1000(1,345+2,34)
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EDJ noCn9 — Calculer en factorisant

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 7× (7+3)

B = 9× (10−5)

C = 11× (9+4)

D = 5× (100−10)

E = 4× (22−13)

F = 8(7+8)

G = 10(2,3−0,9)

H = 7,1(100−10)

I = 100(11,34−8,3)

J = 1000(1,345+2,34)
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QDJ noCn9 — Calculer en factorisant

Calculer chacunes des sommes ou différences suivantes en factorisant :

A = 5×8+5×2

B = 7×9−7×5

C = 9×9+9×11

D = 8×9−7×8

E = 47×23−47×13

F = 73×54+73×46

Calcul numérique—Distributivité Cinquième

#

QDJ noCn9 Correction

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 5× (8+4)
A = 5×8+5×4
A = 40+20

A = 60

B = 9× (11−7)
B = 9×11−9×7
B = 99−63

B = 36

C = 11× (7+4)
C = 11×7+11×4
C = 77+44

C = 121

D = 9(7+8)
D = 9×7+9×8
D = 63+56

D = 119

E = 10(22−19)
E = 10×22−10×19
E = 220−190

E = 30

F = 3,14(100−10)
F = 3,14×100−3,14×10
F = 314−31,4

F = 282,6

#



EDJ noCn9 — Calculer en factorisant

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 7× (7+3)

B = 9× (10−5)

C = 11× (9+4)

D = 5× (100−10)

E = 4× (22−13)

F = 8(7+8)

G = 10(2,3−0,9)

H = 7,1(100−10)

I = 100(11,34−8,3)

J = 1000(1,345+2,34)

Calcul numérique—Distributivité Cinquième

#

EDJ noCn9 Correction

Calculer chacun des produits suivant en le développant :

A = 7× (7+3)
A = 7×7+7×3
A = 49+21

A = 70

B = 9× (10−5)
B = 9×10−9×5
B = 90+45

B = 45

C = 11× (9+4)
C = 11×9+11×4
C = 99+44

C = 143

D = 5× (100−10)
D = 5×100−5×10
D = 500−50

D = 450

E = 4× (22−13)
E = 4×22−4×13
E = 88−52

E = 36

F = 8(7+8)
F = 8×7+8×8
F = 56+64

F = 120

G = 10(2,3−0,9)
G = 10×2,3−10×0,9
G = 23−9

G = 14

H = 7,1(100−10)
H = 7,1×100−7,1×10
H = 710−71

H = 639

I = 100(11,34−8,3)
I = 100×11,34−100×8,3
I = 1134−830

I = 304

J = 1000(1,345+2,34)
J = 1000×1,345+1000×2,34
J = 1345+2340

J = 3685
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